



外国语学院月报

SCHOOL OF FOREIGN LANGUAGES, PEKING UNIVERSITY

2020年1-2月总第11期 共4版

学术活动



2020.1.7 · 北京

1月7日，加拿大研究中心在外院新楼举办了“加拿大文学研究生论坛”。论坛由加拿大驻华大使馆资助，加拿大驻华使馆公共外交参赞 Martin Laflamme 先生、公共外交官员谢娜女士，加拿大英语文学专家刘意青教授，学院陈燕萍老师、丁林棚老师、王斯秧老师等出席了本次论坛。来自英语系和法语系的在读研究生分别对加拿大英语文学和法语文学的重要作家及其作品从不同的视角进行了分析和解读。

1月9日，“对接国家战略智库建设——北京大学外国语学院科研机构总结交流会”在外院新楼501会议室召开。社科院王栋副部长、学院宁琦院长及二十余位学院科研机构负责人出席会议。参会人员就研究机构的近期重要工作、智库工作的开展情况等进行了交流与探讨。会议由学院副院长吴杰伟教授主持。



2020.1.9 · 北京

财务报销温馨提示

2020年4月1日起，财务报销注意以下事项：

1. 手机充值卡不予报销。手机话费可报销已消费月话费，以发票日期为准。
2. 公交卡充值报销，需写必要性说明（教学科研），项目负责人签字，院财务负责人审批，加盖院公章。
3. 2019年原始发票报销截止日期延至2020年6月30日（含30日）。

服务贴士

防疫专栏

防疫简讯



- 1月24日 外国语学院成立**疫情防控工作小组**。宁琦、李淑静任组长，张冬梅、王恒任副组长，成员包括倪丽慧、张琳娜、卢敏、崔桂红、岳琛琛。每日上报防疫简讯和疫情统计表。
- 1月26日 召集在京党政班子成员，讨论应急预案并制定《**外国语学院新冠肺炎疫情疫情防控工作方案**》。
- 1月28日 工作小组在京成员在新楼501会议室参加**北京大学疫情防控专项工作视频会议**。院领导与各科室负责人全员投入，两位正职领导在校在岗工作，第一时间对全院师生员工进行防控知识宣传，细化落实防控措施，做好疫情摸底排查和信息报送。
- 1月29日 面向全体教工（含假期留校外教）及工勤服务人员开展防控工作，通过邮件、微信群持续发送疫情防控知识、重要通知。对全院所有在职教员工、离退休老师，学生以及物业服务人员位置状态、身体状态进行确认，覆盖率**100%**。建立包含留学生、在职学生、延期学生、休学学生等全体学生（共**1298人**）详细台账，每天进行零报告和台账更新。
- 2月1日 学院党委副书记王恒、团委书记卢敏、专职辅导员刘东奇走访全体在校生宿舍，宣讲学校防疫政策，为同学们送上学院准备的生活物资大礼包。
- 2月6日 《**北京大学外国语学院2020春季学期工作方案**》发全院教职员工，包括《外国语学院疫情期间的科研工作方案》《外国语学院疫情期间的教学工作方案》《外国语学院春季学期网络授课技术支持方案》和《外国语学院图书分馆防疫期间读者服务工作方案》，全面落实“延期不停学，延期不停课，延期不停研”的要求，对2020春季学期的教学、科研等各项工作做出具体部署。全院教师积极学习ClassIn、教学网、腾讯视频等各类线上教学平台使用方法，确保2月17日正式开课。
- 2月6日 学工办为在鄂同学寄送口罩，并随口罩附《外国语学院致在鄂同学的一封信》，鼓励他们勇敢面对疫情，用信任、热爱和奋斗开启新一年；关注在鄂同学心理状态，建立在鄂同学详细台账。

关爱学生，线上活动，暖心陪伴

发布《防疫阶段学生党支部活动方案》、《防疫阶段团支部活动方案》，落实“三会一课”制度，动员全体学生党员组成“党员关怀服务队”；动员全体班主任、任课教师带领各团支部成员开展读书会。截至目前，各团支部已开展活动数十场，如共唱一首歌、新春诗会、绘画摄影展、学做拿手菜、防疫知识学习等。

自疫情开始，“北大外院人”共推出专题推送近 30 篇，内容包含信息资讯、书单分享、影视推荐、线上活动发布、战“疫”鼓励等，并对在防疫工作中表现突出的外院学子进行了专题报道。



以外院青协为组织平台，开展面向全校学生的、针对疫情期的线上活动“同桌计划”，建立背单词、读书、脱机自习、室内健身等 4 个活动小组。目前共有来自全校的 400 余名学生参与，每日打卡率在 80% 以上。

外院学生会发起多语种防疫专业术语翻译活动，英、俄、法、韩、日、泰、印地、越南等语言专业的各年级同学积极参与。俄语系黄颖老师、王彦秋老师，越南语专业咸蔓雪老师也参与了术语表的校订。



勤洗手



戴口罩

众志成城，防控疫情。

永远怀念

我院英语系张祥保教授于 2020 年 2 月 18 日凌晨在北京大学医院逝世，享年 102 岁。
我院离休干部郭殿英同志于 2020 年 1 月 31 日在北京逝世，享年 92 岁。

2月10日 召开【20005次】党政联席院务会及疫情防控小组工作会，14位老师参会，对疫情防控、教学、科研等重点工作进行研讨和部署。

2月11日 召开**全院系主任视频工作会**，随后2天内各系(所、中心)分别召开全体教师视频工作会，对本学期教学、科研以及疫情防控工作进行研讨和具体部署。

2月13日 通过微信公众号、学院网站及邮件平台发布《**言传身教担使命，恪尽职守战疫情——致外院全体教师的一封信**》，号召全院教师在疫情中坚守初心，在危难时担当使命，用爱心、知识与智慧与全国人民一起同舟共济，共克时艰。

2月17日 在线教学第一天，学院师生共赴课堂之约，138门本科生、研究生专业外语课程，大学英语、研究生英语和公共外语课程开展远程教学。

同时，学院行政人员按**不少于50%**的比例到校在岗工作，其余人员远程办公。将相关办公电话转接至远程办公人员的手机，确保各项工作顺利开展。

2月19日 外院党委副书记王恒、团委书记卢敏、专职辅导员刘东奇第二次走访全体在校宿舍，宣讲学校防疫政策，发放生活物资。

2月21日 院长宁琦、副院长吴杰伟及部分相关工作人员在新楼B134分会场参加**北京大学“双一流”建设动态监测填报工作部署视频会**，明确工作机制，责任落实到人，确保在当前新冠肺炎疫情防控关键阶段攻坚克难，扎实做好填报工作，为“双一流”建设打下坚实基础。

3月1日 召开学生党支部视频会，院党委书记李淑静带领全体学生党支部书记集体学习习近平总书记给在北京大学首钢医院实习的西藏大学医学院学生的回信精神。

3月4日 支持新冠肺炎疫情防控捐款工作顺利结束，北京大学参与人数和捐款总数均为北京高校第一。学院动员党员和工会成员自愿捐款，党政班子带头捐款，党员师生积极踊跃参与。湖北籍青年教师党员黄轶默默捐款1万元，被组织发现后很不好意思地表示“全国人民都在支援我的家乡，这点儿绵薄之力不算什么”。此外，黄老师还多年资助汶川地震中受灾的绵阳同学。



全覆盖，无死角，夯实工作基础
强党团，建平台，充实学生生活

